

# башкортостан



**Старость в радость**  
Подопечные домов для престарелых находят вторую половинку

В ПРОШЛОМ ГОДУ в Уфимском доме-интернате для престарелых и инвалидов сыграли пять свадеб. Буквально под Новый год — 29 декабря — зарегистрировали браки подопечные интерната Анатолий Балыбердин и Нина Шеглова, а также Факиль Муратов и Тамара Силова. До этого сочетались браком еще три пары. Всем молодоженам в Уфимском доме-интернате для престарелых и инвалидов предоставлены комнаты для совместного проживания.

## Не дошли до каждого

В Башкирии создадут правительственный комитет по работе с ветеранами



АЛЕКСАНДР ДАНИЛОВ

**СОЦИУМ**

Айгуль Камаева

Нужды и проблемы ветеранов Великой Отечественной войны в Башкирии останутся под контролем правительства республики и после окончания года, посвященного 70-летию Победы. Специально для этого в регионе создадут комитет по работе с данной категорией граждан.

Не все, что планировалось сделать в юбилейном году, удалось выполнить в полном объеме. К примеру, есть еще ветераны и их вдовы, которые стоят в очереди на улучшение жилищных условий. Парадокс: несмотря на то что сертификаты выдают ежегодно, число нуждающихся снижается незначительно. Причина в том, что очередь увеличивается за счет новых заявлений от льготников, чьи жилищные условия внезапно ухудшились. Таковых в течение года в среднем добавляется по 700 человек. Как говорят эксперты, нередко пенсионеры намерен-

но ухудшают свои условия проживания, дарят и продают свои квартиры и дома родственникам. А через некоторое время обращаются в собес.

По данным Госкомитета Башкирии по строительству и архитектуре, на начало января 2015 года в Башкортостане на учете

Не все, что планировалось сделать в юбилейном году, удалось выполнить в полном объеме

в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий стояли 1640 ветеранов. Но к декабрю очередь пополнилась еще 728 льготниками.

— В 2015 году на обеспечение ветеранов Великой Отечественной войны жильем из федерального бюджета выделили 1,57 миллиарда рублей. На эти деньги планировалось решить проблему почти 1,3 тысячи льготников, в том числе 145 инвалидов и участников войны. На начало декабря жилье получили 1268 человек, 134 вышли из очереди по различным причинам. В общем, в 2016 году нам пред-

стоит обеспечить сертификатами более 900 человек, а на это нужно, как минимум, 1,2 миллиарда рублей, — рассказывает председатель Госкомитета РБ по строительству и архитектуре Халит Махмудов.

По предварительным прогнозам, в 2016 году из федеральной казны республика получит на эти цели 895 миллионов рублей, то есть обеспечить жильем смогут 735 человек. Как минимум 275 ветеранов продолжат ждать своей очереди вплоть до 2017 года.

Кроме того, в юбилейный год не всем ветеранам удалось отдохнуть в санаториях и на курортах. Такие услуги получили менее половины желающих — 371 из 700. Как отметил глава республики Рустэм Хамитов, эта работа ведется также на средства Фонда социального страхования. В 2015 году он профинансировал меньше трети от суммы заявки, которую направил регион.

Эти и другие проблемы и вопросы возьмет под контроль комитет по работе с ветеранами войны и труда, который планируют создать в региональном правительстве.

**КСТАТИ**

За последние три года капитальный ремонт жилья провели в домах у тысячи ветеранов. Более 1,5 тысячи человек получили помощь в благоустройстве жилья и приусадебного хозяйства.

## Штраф за буренку

**МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ**

В Башкирии ужесточили наказание для владельцев скота, который «гуляет сам по себе». Депутаты Государственного Собрания — Курултая РБ решили увеличить сумму штрафа за нарушение закона о правилах выпаса и увеличить штрафы для физических лиц с 500 рублей до 1000 рублей, юридических лиц — с 10 тысяч рублей до 15 тысяч рублей, для должностных — до восьми тысяч рублей.

Инициатива по внесению изменений в региональный кодекс об административных нарушениях исходила от МВД по Башкирии. Правовое охранители отметили рост дорожно-транспортных происшествий с участием домашнего скота. Так, за 2015 год по этой причине произошло 15 аварий, в которых один человек погиб и 19 получили различные

травмы. В большинстве случаев животные гуляли сами по себе без присмотра.

Однако остается проблема: найти хозяина животного, спровоцировавшего ДТП, практически нереально.

— Коровы и лошади, предоставленные сами себе, часто неожиданно выходят на проезжую часть. В случае столкновения с автомобилем определить, кому принадлежало животное, редко удается. Но мы продолжим работу по совершенствованию законодательства в этом направлении. Создана специальная рабочая группа, которая займется вопросом обязательного таврирования и паспортизации животных, — подчеркнул председатель Госсобрании — Курултая Башкирии Константин Толкачев.

Данияр МУХАМЕТОВ

## Заработали четыре ледовые переправы

**ИНФРАСТРУКТУРА**

Две из них — в Краснокамском районе: через Белую у деревни Староянгизитово и Каму рядом с Николо-Березовкой. Еще две — через реку Уфу у села Караидель и Белую у города Бирска. Кстати, последняя открылась 6 января 2016 года.

Самая длинная переправа в 920 метров — у Николо-Березовки. Лед здесь 40-сантиметровой толщины, грузоподъемность — три тонны. Самая короткая — 300 метров у села Караидель.

Нынешняя зима с чередованием морозов и оттепели предъявляет особые требования к безопасности перехода рек. Как сообщили в региональном управлении МЧС России,

специалисты замеряют толщину льда и определяют его структуру ежедневно утром и вечером, а в оттепель — и днем.

— Замер льда производится по всей трассе и особенно в местах, где больше скорость течения и глубина водоема. Во избежание утепления льда и уменьшения его грузоподъемности регулярно производится расчистка проезжей части переправы от снега, — уточнили в пресс-службе спасательного ведомства.

При этом сотрудники МЧС напомнили, что во избежание несчастных случаев необходимо руководствоваться установленными перед переправами информационными знаками.

МАЛИКА АЗНАЕВА

## К народу прислушались

**БЮДЖЕТ**

Бюджет Уфы на 2016 год депутаты горсовета приняли с учетом мнения горожан. Все неравнодушные жители столицы Башкортостана могли внести свои предложения в главный финансовый документ города, но воспользовались этим правом 38 человек.

— Мы детально изучили все обращения, дали им правовую и финансовую оценку, — сообщил председатель комиссии по проведению публичных слушаний по проекту бюджета Уфы на 2016 год Айдар Зубаиров.

Больше всего уфимцев заботит финансирование социальных мероприятий, работы с детьми и молодежью — поддержка ансамбля песни и танца «Мирас», шахматного клуба «Толпар», городского детского морского центра имени контр-адмирала Бакаева, КВН-движения, сохранение молочных кухонь и социальных столовых. Как отметил Айдар Зубаиров, расходы на это и так были заложены в бюджет, но по некоторым позициям депутаты увеличили траты.

Вторая по численности группа обращений касалась детских площадок. Несмотря на то что еже-

годно строятся новые, их все равно не хватает. По этому вопросу приняты в основном положительные решения. Отказ дан только в случаях, когда детские городки просят построить на участках, где проходят теплотрассы. Еще уфимцы хотят, чтобы в городе стало больше мест для занятий спортом, в частности хоккейных кортов. Средства на них в бюджете предусмотрены, но совсем небольшие. Поэтому спортивные сооружения город построит при помощи спонсоров, как это уже практикуется.

Также в нынешнем году определенные суммы пойдут на ремонт и благоустройство дворов, озеленение и ремонт школ.

Что же касается обращений жителей отдельных жилых массивов — Нагаево или Максимовка, которые стараются привлечь внимание местной власти к таким насущным проблемам, как строительство и реконструкция сетей водоснабжения или наружное освещение, то в уфимской казне средств на это нет. Поэтому депутаты горсовета выступят с инициативой включить эти затратные мероприятия в Республиканскую адресную целевую программу.

ГУЛЬНАЗ ДАНИЛОВА

**ЦИФРА**

67

**ТЫСЯЧ**

ветеранов Великой Отечественной войны живут в Башкирии.